

Безбедносни форум у Халифаксу



Изазови глобалне БЕЗБЕДНОСТИ

Министар одбране Драган Шутановац са делегацијом учествовао је у Халифаксу на другом Безбедносном форуму, у организацији Владе Канаде и немачког *Маршал Фонда* САД

Безбедносни форум у Халифаксу један је од три најзначајнија скупа на коме се расправља о питањима изазова глобалне безбедности, као и о начинима и инструментима одговора на њих. На Форуму је присуствовало више од 400 учесника из 39 држава, међу којима је велики број министра одбране, министара спољних послова, државних секретара, али и представника цивилног друштва, института и

Суочавање са изазовима

Оцењујући значај Безбедносног форума у Халифаксу министар Шутановац је за „Политику“ рекао да „ко год мисли да Србија изолацијом и неупуштањем у глобалне ствари може да избегне глобалне токове, тај очигледно не разуме савремени свет ни савремена кретања.

– Ниједна земља не може самостално да решава светске изазове јер они превазилазе административне границе – истакао је Шутановац и изразио задовољство што је Србији, као малој земљи, придата важност на Халифакс форуму, чији је један панел био посвећен „развоју безбедносне заједнице на Балкану“.

– Постоји потреба да се пре свега створи обавештајна заједница за размену информација. Неко ће рећи

да је рано за то, али ако погледамо проблеме с којима се сусрећемо, схватићемо да не можемо само да гледамо у прошлост и да покушавамо да је исправимо, већ да треба да покушамо да искористимо ту прошлост како бисмо научили нешто за нашу будућност. У оквиру сарадње војних обавештајних агенција, недавно смо имали скуп на нивоу директора и заменика директора, на коме је уговорена сарадња низа земаља. То показује да постоје жеља, воља и знање да се проблеми решавају превентивно а не репресивно. Међу политичким ауторитетима у Србији нема ни трукне сумње, сматрају да је то право решење, и волео бих да тако буде и код наших колега у окружењу и онда ћемо направити нешто што је добро за све нас – рекао је Шутановац.

Трансатлантска сарадња

Безбедносни форум у канадском граду Халифаксу покренуо је немачки Маршал Фонд Сједињених Америчких Држава (GMF) заједно са Владом Канаде и то је прва међународна конференција такве врсте на северноамеричком континенту. Тиме се потврђује да ниједна земља и ниједан континент нису имуни на нове светске опасности.

Немачки Маршал Фонд у својим активностима промовише сарадњу између Северне Америке и Европе на широком спектру безбедносних питања. Окупљањем водећих личности политике, науке и стваралаштва из целог света, Халифакс форум помаже у обликовању новог програма трансатлантске безбедности који може да се прилагођава променама у глобалној реалности и суочи са новим претњама.

универзитета, као и институција које обликују ставове доносиоца одлука.

Министар Шутановац учествовао је 5. новембра на пленарној сесији Форума о савременим изазовима, ризицима и претњама, а следећег дана имао је излагање на панелу посвећеном безбедности у региону западног Балкана, заједно са представницима Црне Горе и Хрватске.

На маргинама Форума, министар Шутановац имао је билатералне сусрете са министром одбране Канаде Питером Мекејом, министарком одбране Данске Гите Лилелунд Бек, министром одбране Албаније Арбеном Имамијем, подсекретарком за политику одбране САД Мишел Флурној и државним секретаром Министарства одбране Немачке Кристијаном Шмитом.

Министар Шутановац информисао је саговорнике о формама у сектору одбране Србије, завршетку процеса професионализације, као и плановима за будућност, посебно у односу Србије према питањима регионалне безбедности. Поред тога, теме сусрета биле су наставак и унапређење досадашње билатералне сарадње са овим државама. ■

– Заговорник сам тезе да се војник с војником много брже разуме и да се војска питала и пита, до ратова не би долазило, јер ратови избијају због лоших политичких одлука. Међутим, изузетно је важно цивилно управљање оружаним снагама и треба да створимо такву политичку мрежу која ће професионалцима омогућити да сарађују на најбољи могући начин. На простору југоисточне Европе, Србија управо чини те кораке, и недавно потписивање споразума о сарадњи у области одбране са хрватским министром у Загребу, показује да ми идемо укорак с временом, чак и брже... Посета председника Тадића Вуковару такође је гест који треба да релаксира све оне који раде на заједничкој безбедности – изјавио је министар Шутановац у Халифаксу.



Састанак Америчко-јадранске повеље

Контрола неба и мора

Начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Милоје Милетић учествовао је на тринаестом састанку начелника генералштабова оружаних снага земаља чланица Америчко-јадранске повеље

Састанку, који је 4. новембра одржан у Скопљу, поред начелника генералштабова оружаних снага Албаније, Хрватске, Босне и Херцеговине, Црне Горе и Македоније, које су пуноправне чланице ове иницијативе, присуствовали су и начелници генералштабова Бугарске и Србије и представник Генералштаба Оружаних снага Грчке, у својству посматрача. Такође, састанку су, као и на претходним, присуствовали командант Здружених НАТО снага у Напуљу и заменик команданта Европске команде Оружаних снага САД.

Тема овогодишњег састанка била је „Контрола ваздушног и поморског простора и интеграције у НАТО С4И архитектуру“. Сви учесници скупа имали су националне презентације у којима су се сложили да је охрабрујуће да све земље региона деле уверење о неопходности ефикасне контроле ваздушног и поморског простора, са циљем спречавања савремених безбедносних изазова, првенствено тероризма и организованог криминала, свим расположивим механизмима и разменом информација.

Колики ће бити учинак зависи и од достигнутог нивоа интероперабилности свих учесника, који је у великој мери повезан са стандардом опреме и нивоом опремљености. Проблем са којим се, у већој или мањој мери сви сусрећу, је опремљеност савременим системима и опремом. Закључено је да је регионални приступ решавању овог питања најрационалнији и најефикаснији начин, кроз заједничко коришћење постојећих капацитета и у том правцу биће усмерене све будуће активности.

Генерал Милетић имао је билатералне сусрете са командантом Здружених снага НАТО у Напуљу адмиралом Локлиром, замеником команданта ЕУКОМ генералом Гарднером и начелником Генералштаба Армије Македоније генералом Стојановским. ■